

**Nr. 331 din 09.03.2016**

**Asociația Magistraților din România (AMR)** salută decizia nr.51 din 16.02.2016 a Curții Constituționale care a admis excepția de neconstituționalitate și a constatat că sintagma „*ori de alte organe specializate ale statului*” din cuprinsul dispozițiilor art.142 alin.(1) din Codul de procedură penală este neconstituțională.

Motivarea deciziei dată publicității astăzi consolidează poziția adoptată de fiecare dată de instanța de contencios constituțional în protecția drepturilor și libertăților cetățenilor, preocupare care trebuie să fie pentru sistemul judiciar mai presus de orice dificultate sau pierdere materială în parcursul îndeplinirii actului de justiție.

**Asociația Magistraților din România (AMR)** privește cu îngrijorare conduita oscilantă a societății românești față de actuala decizie, care pare să nu accepte beneficiul acestei soluții, dar mai ales asociația nu poate să înțeleagă care sunt rațiunile pentru care persoane cu putere de decizie la nivelul judiciar vin să critice în mod evident decizia Curții Constituționale.

Oricât de mare ar fi pierderea de infrastructură necesară realizării unei „*supravegheri tehnice*” și oricâte dificultăți de moment se pot ivi, legate de această operațiune, acestea nu pot fi puse niciodată în balanță cu gravitatea pe care ar implica-o pierderea drepturilor și libertăților cetățenești, în sensul celor expuse de instanța constituțională.

**Asociația Magistraților din România (AMR)** solicită echilibru în examinarea consecințelor acestei decizii, nefiind în niciun caz o abordare corespunzătoare atitudinea menită să aducă îndoială și să arunce în derizoriu eforturilor de combatere a corupției, prin sugerarea că un astfel de proiect nu se poate derula decât prin mijloace tehnice de supraveghere, prin metode de genul celor „*compromise*” prin recenta decizie a Curții Constituționale, în condițiile în care este bine cunoscut faptul că procedura instrumentării cauzelor și în materie

penală permite o paletă generoasă de mecanisme care să conducă în final la atingerea scopului urmărit, aflarea adevărului.

**Asociația Magistraților din România (AMR)** cere multă chibzuință din partea acelor care zilele acestea vehiculează necesitatea alocării de fonduri impresionante pentru dotarea și alinierea de îndată la exigențele impuse de Curte Constituțională prin decizia adoptată, în măsură să tulbure și să creeze panică din punct de vedere al cuantumului și printre cei mai curajoși și puternici cetățeni ai țării.

Nu trebuie omisă realitatea că, de fiecare dată, sistemul judiciar a fost supus provocărilor, recentele coduri adoptate și implementate cu un efort substanțial fiind o dovadă concretă în acest sens, însă totdeauna cei implicați au manifestat suficientă modestie, acceptând o dotare de multe ori la limita supraviețuirii, pentru care au plătit un preț fără să împovăreze, destabilizeze societatea.

**Asociația Magistraților din România (AMR)** are încredere că zilele următoare vor aduce liniște și soluții, în limita normalității, dar mai ales împăcarea fiecărui contestator al deciziei Curții Constituționale cu beneficiul incomparabil al garantării drepturilor și libertăților cetățenilor, în detrimentul limitării/înlăturării lor.

**Judecător Gabriela Baltag,**



**Președintele Asociației Magistraților din România**